

信宜开展电子商务培训公益课堂 培育农村电商创业带头人

■记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯“同学们,我们都认真思考一下这个问题,砂糖桔应该怎么直播?”在信宜市人力资源服务产业园的教室内,来自淘宝教育的名师刘森正在给学员们讲授电子商务的相关知识。再看台下的学员们,既有20来岁的青年,也有鬓已微霜的中年人士。这是该市“2021年国家级电子商务进农村综合示范县”项目的“培育农村电商创业带头人”公益课堂。自2022年以来已累计为超过3000位学员进行了免费培训。

一台手机、一根网线,连通了城乡,让信宜许多农户走进了消费者的屏幕,直接对接起广阔的大市场。当手机变成“新农具”,流量变成“新农资”,直播、短视频制作变成“新农事”,电商成为了农民“钱袋子”的新支撑。人流、物流、资金流进一步向信宜乡村流动,振兴的发展活力让人满心欢喜。

诸多学员中,有一组特别活跃。他们全部来自信宜北界镇结坡村,在村第一书记许为兴的带领下“组团”来上课。许为兴笑着介绍:“我们和村民们一起学习,也一起上直播,我们结

坡村已用电商的模式销售砂糖桔20万斤,总收入超过140万元。”许为兴作为村第一书记,在他工作之余,坚持抽时间学电商,大力向村民宣传并亲身上阵示范。许为兴和村民们一起,从害羞内敛的人变成了小有名气的“网红”。许为兴说:“我们村的工作一开始是难以开展的。当时的村里一缺人才,二缺产业,两者相互作用形成恶性循环。现在,我们村一边搞产业,一边培育懂电商的农业人才。增强了村的造血能力,村民满意,各项工作都水到渠成。”

现在,结坡村还发展起了晚造红黑米。村民们也正在抓紧时间学习,准备在红黑米正式上市之际,充分利用直播和短视频电商优势大展拳脚。

西江温泉度假村是信宜市北界镇的一个旅游景点,占地面积100亩,是集温泉理疗、旅游饮食、娱乐健身、旅游购物于一体的综合性旅游度假区。

西江温泉度假村副总经理梁春燕也是“电子商务进农村”公益课堂的一名学员,她不仅自己积极学习,还带动了团队成员组队“充电”。梁春燕说:“时代不断在变,以前开门就会有客



许为兴和村民们在田头直播带货。通讯员 高干 摄

人,现在不懂网络是不行的。”她和团队一起边学习、边尝试,慢慢开通了视频链接、开通了直播间,灯光运用、直播话术、视频文本也越来越熟练,没多久成效便开始突显。梁春燕笑着说:“现在,我们每次开直播都能‘卖’几千元。根据我们的统计,上

个月有超过4000位游客是来自直播间,有许多游客还是我的抖音粉丝。”过往的游客越来越多,西江温泉所在的镇上也更加热闹,许多游客或去品尝当地的柴枪粉、豆饼等地道美食,或购买特产带走。

淘宝教育工作人员介绍,

“国家级电子商务进农村综合示范县”项目的线上公益课堂将长期为信宜市各类人才免费开放,做到“随时学、随地学”。目前,淘宝教育正根据信宜本地特色产业推出更多针对性较强的班次,例如围绕信宜三华李、甜柿等去开设农业电商相关专业课程。”

高州市古丁镇大冲村 冬日菜园绿油油

■记者 张伍 通讯员 黄诒高

本报讯 冬天时节,走进高州市古丁镇,处处可以看到绿油油的菜园,闻到一阵阵淡淡的菜香,好一派田园风光。

记者当日在大冲村委会看到,该村的大部分田地都种植了特色农作物沙姜、藿香,而且目前大部分已经收获销售。除此之外,作为日常生活的保障,家家户户都在房前屋后精心打造起几个自家的菜园,这些菜园因地制宜,大小不一,形状各异,种的蔬菜也根据季节的变化丰富多样。在该村垌尾自然村的大冲桥旁,有一个被称为“石头堆”的菜园,这里的菜畦纵横交错,好像一个美丽的绿色棋盘。韭菜、白菜、菜心、韭菜、葱、蒜等一应俱全,生长得郁郁葱葱,生机勃勃。大芥菜的叶子又大又厚,白白嫩嫩的萝卜从土里钻出来……菜地里还插着几排篱笆。

下午四五点钟,村民们陆续来到这里,一边摘菜一边聊天,菜园顿时热闹了起来。一位阿姨割着韭菜,阵阵菜香扑鼻而来。她说,用韭菜肉泥做馅,味道一流。同时,她告诉记者,村民们都是用火灰、鸡粪等农家肥种植,几乎不使用化肥和农药,浇灌的是山泉水,种出来的蔬菜没有任何污染,吃起来又香又软。

据了解,当地以建设宜居环境为抓手,引导群众打造美丽“小三园”,起到了一举多得明显成效。



村民家的小菜园。通讯员 冯章 摄

石仔岭街道开展破除陈规陋习全民签名承诺大行动 践行村规民约 倡导移风易俗

■记者 张伍 通讯员 林路欢

本报讯 为提高辖区群众文明程度,增强群众社会责任感,激发群众主人翁意识,近日,高州市石仔岭街道以新时代文明实践站为载体,在辖区内开展“践行村规民约,破除陈规陋习”全民签名承诺大行动。

全民签名承诺大行动第一站在石仔岭街道镇大岭村村委会。活动中,镇大岭村党总支支委邓槐波同志带领村民重温镇大岭村规民约,并用通俗易懂的话语,解读村规民约,呼吁村民自觉遵守村规民约,从小事做起,从自身做起,以一个人带动一个家庭,辐射整个片区。

随后,由镇大岭村村委会两委干部、镇大岭村党员带头,签名承诺践行村规民约。村民纷纷表示将自觉践行村规民约,破除陈规陋习,推进镇大岭移风易俗,为建设和谐、文明、美丽的镇大岭出一份力。

“这次新时代文明实践站以召集村民签承诺书为契机,提

升了村民对村中事务的参与度,强化了村民的主人翁意识,把‘要我干’转变为‘我要干’,极大提高了村民参与乡村治理的积极性和主动性”,镇大岭村新时代文明实践站负责人黄春燕如是说。

镇大岭村通过全民签名承诺大行动,引导全民践行村规民约,摒弃陈规陋习,树立文明新风,在镇

大岭营造了人人争做移风易俗带头人的良好氛围。下一步,石仔岭街道新时代文明实践所将深入挖掘更多活动形式,联合辖区内各新时代文明实践站,在全辖区范围内开展全民签名承诺大行动,积极引导群众移风易俗,讲文明,树新风,共同营造文明、和谐的社会环境。

关爱未成年人公益广告
关注每颗心灵的成长
播种孩子灿烂的明天

